

周口师范学院

# 举办“逐梦最美青春 礼赞建党百年”系列主题活动

**本报讯** (记者 陈军强) “在建党100周年之际,学校举办这次活动,让我们在游戏的同时学到了很多党史知识和心理保健知识。作为一名大学生,我们将更加努力学习,展现自立自强、乐观向上的青春风采。”5月22日上午,在周口师范学院举办的“逐梦最美青春礼赞建党百年”系列主题活动中,新闻与传媒学院2019级广播电视编导的學生王绍光动情地说。当天,学校辅导员及学生代表1000余人参加开幕式。

据了解,本次“逐梦最美青春 礼赞建党百年”系列主题活动将党史学习教育、心理健康教育、毕业生感恩教育融入游戏活动之中,寓教于乐,让学生在欢乐的“打卡”过程中学习党的百年历史,了解心理健康知识,抒发爱党爱国爱校情感。“青春珍贵且来之不易,青春旋律明快精彩绝伦,希望同学们志存高远,用坚定的理想信念武装头脑;要勤学善思,用活力和创造力激扬青春力量;要树立阳光心态,积极创造幸福的生活。”开幕式上,副校长陈喜玲说,要用年轻的心去感受生命的活力,永葆激情与梦想,在建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的道路上,牢记初心使命,勇于担当作为,善于攻坚克难,肩负起新时代的职责和使命。

晚上7时,千人红歌拉唱拉开帷幕。伴随着激昂的旋律,数千名学生围坐在一起,舞动国旗和荧光棒。《我爱你中国》《中国中国鲜红的太阳永不落》《保卫黄河》《东方红》……一首首红色

歌曲唱响了周师学子爱党爱国的主旋律,也展现了他们激扬奋进、昂扬向上的精神风貌。

“逐梦最美青春 礼赞建党百年”系列活动主题教育活动旨在帮助学生坚定理想信念,厚植爱国情怀,培养理性平和、积极向上的健康心态,积极引导毕业生反哺母校发展,牢记青春使命,勤奋成长成才,用中国梦激扬青春梦,以实际行动庆祝中国共产党成立100周年。



5月23日,由扶沟县教育体育局主办的“庆祝中国共产党成立100周年2021年中小学生阳光体育运动会”拉开帷幕。据了解,本次运动会设中学生田径比赛、男子篮球比赛、毽球比赛和扶沟县第三届“县长杯”中小学生足球联赛四项赛事,共有来自全县中小学校21个足球代表队、30个田径代表队、12个男子篮球代表队、8个毽球代表队的3000余名运动员参加比赛。

记者 刘华志 摄

## 川汇区中小学第三届“最美大课间”比赛圆满结束

**本报讯** (记者 刘华志) 5月22日至23日,为热烈庆祝中国共产党建党100周年,落实阳光体育工程,培养学生体育锻炼兴趣、团体合作精神和个人坚强毅力,促进学生身心健康发展,川汇区教育体育局举办了2021年川汇

区中小学第三届“最美大课间”比赛。川汇区中小学27支代表队2700多名学生踏着欢快的旋律,跳得起劲、舞得舒畅。

比赛场上,各学校独具特色的课间操,赋予阳光大课间更多形式、更多色彩。

、更多趣味。传统武术、广播体操、现代舞蹈、足球、篮球、跳绳,敏捷的动作、舒展的身姿、变换的阵型,一挥手一投足都散发着蓬勃的朝气,都展示着川汇区青少年活泼热情、奋发向上的风采。

经过两天激烈的比赛,周口市实验小学、周口市第七初级中学分别获得小学组、中学组特等奖,周口市六一路小学、周口市八一路二小、周口市第二十三初级中学、周口市第三初级中学分别获得小学组、中学组一等奖。

## 扶沟:诵读经典 献礼建党百年

**本报讯** (记者 刘华志 通讯员 何梦侠) 为深入开展党史学习教育,传承中华优秀传统文化,弘扬红色革命精神,激发广大党员干部师生爱党爱国的浓厚情感,5月24日,扶沟县教体局举办了以“传承中华经典,庆祝建党百年”为主题的扶沟县2021年经典诵读比赛。

比赛现场,选手们准备充分,声情并茂地吟诵中华经典篇目,激情满怀地

歌党的丰功伟绩,借助音乐、服装、道具等辅助形式融合展现诵读内容,穿插舞蹈、吟唱、书法等艺术样式丰富展示效果,为现场观众呈现了一场视听盛宴。经过精彩而又激烈的展示、评分,县实验小学选送的《中华少年》,城关镇红旗小学选送的《余韵流风 红色传承》和县直幼儿园选送的《奋斗百年路 启航新征程》获得本次比赛特等奖。

记育人初心,教育广大青少年传承优秀文化,铭记中国共产党的百年光辉历史和丰功伟绩,为青少年扣好人生第一粒扣子。

据了解,本次比赛分幼儿组、小学生组、中学生组、教师组和社会人员组5个组别。共有来自全县各中小学校和社会人士20支参赛队共计700多名师生参加比赛。

## 周口新星学校多形式开展党史学习教育

**本报讯** (记者 陈军强) “少年说,华夏情,富强民主中国梦;读经典,行孝道,文明和谐品德高……”昨日,周口新星学校小学部的教室里,同学们声音嘹亮,正在诵读《社会主义核心价值观之歌》。连日来,周口新星学校认真开展党史学习教育,创新党史学习方法,让红色故事、红色电影、红色文化和红色精神进校园、进课堂、进头脑,落地生根,

开花结果。学校开展“五个一”活动,让学生明理增信。周一举行升旗仪式,进行爱国主义教育;周二课前一支红色歌曲,激发学生爱党之情;周三晨诵红色诗词,感恩开国领袖毛泽东;周四讲述红色故事,弘扬党的艰苦奋斗精神;周五观看红色电影,珍惜来之不易的幸福生活。

通过“五大平台”,让同学们崇德力

行。开设思政课堂、升旗仪式、主题班会、社团活动和红色研学五大平台,弘扬中国共产党艰苦奋斗、不怕牺牲的精神,在孩子们的心中打上烙印,油然而生爱党报国之心。为了培养有理想、懂感恩、有能力、敢担当的新时代少年,学校编写了《社会主义核心价值观之歌》,全校师生熟读成诵。

同时,新星学校围绕学生开展适合

青少年的党史学习教育,触摸孩子心灵,播种和传承红色基因,开展一系列“学党史,育新人”教育实践活动,激发中小学生的爱国情、报国志。

“我们将一如既往地坚持立德树人、培根铸魂,给孩子们扣好人生第一粒扣子,全力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”该校董事长刘永文如是说。



为了激发学生对实验的热情和兴趣,提高学生的操作能力,近日,周口一高举行实验技能比赛。此次活动旨在培养学生的动手实践能力和创新精神,通过实验从根本上提高学生的科学素养。

记者 刘华志 摄

周口职业技术学院

## 举办“永远跟党走 奋斗新征程”读书分享会

**本报讯** (记者 刘华志) 5月20日,为引导学生重温革命历史,传承红色精神,坚定理想信念,树立正确的世界观、人生观、价值观,周口职业技术学院举办“永远跟党走 奋斗新征程”第三届“书香校园 分芳周职”读书分享会。

“通过读书,眼中有关,心中有关,成为更好的自己。希望同学们以读书分享会为契机,养成读好书、好读书的习惯。通过阅读,让书的芬芳在周口职业技术学院的校园蔓延。通过阅读,在新时代用青春之力书写青春华章……”分享会上,该院文化教育学院副院长袁玉红谈了她对读书的理解。

随后,该院学生代表陆续上台分享读书感悟,从不同角度分享了读书感悟

和学习体会。“这次读书分享会,让我们再次重温学习了中国共产党百年奋斗历程,感受了先辈的革命精神,认识到作为当代新青年要与时代同前进。”大家纷纷表示,将以此次读书分享会为契机,合理安排阅读时间,加强自身学习,多读好书,丰富生活。

据悉,此次读书分享会是周口职业技术学院精心打造书香校园、文化校园活动的第三阶段成果展示。第一阶段书评之星和第二阶段知识竞赛已点燃了师生们的读书热情,第三阶段读书分享会更是激发了该院师生学习党史的热情,营造了热爱读书的浓厚氛围,引导大家厚植爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感。

## 周口市第一届“少年班杯”英语口语大赛圆满结束

**本报讯** (记者 朱红) 5月23日,由周口日报社和周口市教育体育局教研室联合主办、周口市文昌中学承办的全市“少年班杯”英语口语大赛在周口市文昌中学举行。

比赛开始前,周口市文昌中学校长徐其运用英语致欢迎词,欢迎各县区优秀学生前来参加比赛,介绍了文昌中学近两年的发展变化,尤其对开办的少年

班进行详细解读。今后,文昌中学将更加注重教学教研活动,狠抓教学质量,让文昌中学迈上一个更高的台阶。比赛从三年级学生开始,先播英语视频,学生模仿视频进行配音,配音完毕后进行现场朗读,评委现场打分。

经过三个小时的激烈角逐,冯子宇、马佳琦、周骜、段正、王艺燃、刘丝雨六位学生荣获特等奖。

周口恒大中学

## 数学思维导图大赛落下帷幕

**本报讯** (记者 王珂) 近日,周口恒大中学校园内的数学思维导图展示版面吸引了师生驻足观望,感受数学采用思维导图的魅力,在师生间引起了强烈反响。

据了解,为提高学生掌握、运用思维导图的能力,提高学习效率,周口恒大中学相继在3月份和4月份开展了为期两个月的“数学思维导图大赛”活动。

本次活动参赛对象为高一高二全体学生,创作内容为高中数学知识。首先,由科任教师每班选出5人参加比

赛。参赛选手将所学数学知识点,配上精美的插图、优美的文字,创作出一幅幅多彩多样、构图新颖、图文并茂的思维导图。尽管大部分同学是第一次绘制思维导图,但作品知识脉络清晰、设计独特、充满活力,给大家带来了全新的数学体验,受到老师们的一致好评。

在此活动中,同学们将思维导图与数学知识相结合,学以致用,不仅提高了同学们掌握、运用思维导图的能力,帮助同学们加深了对数学知识的认识,同时也让他们充分感受了数学的魅力,丰富了校园文化生活。

项城市中等专业学校

## 举办“庆建党百年”歌咏比赛

**本报讯** (记者 陈军强 通讯员 张建红 李华亭) 为充分讴歌中国共产党建党的光辉历程,进一步提升全体师生“听党话、跟党走”的坚定信念,5月22日,项城市中等专业学校举办“庆建党百年”歌咏比赛。全校3000余名师生参加活动。

活动中,20多支班级代表队依次上台表演,同学们用嘹亮的歌声表达对党的热爱,共同庆祝伟大的中国共产

党百年华诞,共同回忆中国共产党建党的美妙乐章。活动在千人大合唱《没有共产党就没有新中国》中结束,嘹亮、激情的歌声满溢了整个校园。

活动的开展不仅激发了师生们爱国情操和爱党热情,也进一步凝聚了人心、凝聚了精神、凝聚了士气,用红歌的革命主旋律,营造出健康向上团结奋进的良好氛围。

项城市荣新路学校

## 举行汉字听写大赛

**本报讯** (记者 王珂) 为进一步弘扬中华优秀传统文化,培养师生热爱祖国语言文字的情感,提高学生的汉字书写字能力和语言文字应用能力,规范学生的汉字书写习惯,提高学生汉字的读、写、听能力,近日,项城市荣新路学校举行汉字听写大赛。

比赛由一至六年级的学生参赛,每

班5名参赛选手,共150人。比赛时,选手们屏息静听、冷静思考、沉着书写,现场气氛紧张而严肃。

本次汉字听写大赛,激发了学生学习语文学科的兴趣,继承和弘扬了中华民族文化和民族精神,培养了学生热爱中国文化的价值观,对学校青少年儿童传承中华汉字文化起到了良好的推进作用。

项城市第二实验小学

## 师生为困难学生爱心捐款

**本报讯** (记者 王珂) 项城市第二实验小学四(4)班学生位鑫鑫的爸爸几年前因病不幸去世,家庭失去了顶梁柱并负债累累,位鑫鑫的妈妈靠送快递照顾两个上学的孩子。天有不测风云,几天前,位鑫鑫不幸眼角膜受伤,高昂的医疗费给他本不富裕的家庭雪上加霜。5月17日上午,项城第二实验小学大队部向全校师生发出倡议书,号召全体师生伸出援助之手,帮他

渡过难关。

学校领导得知消息后第一时间召开专题会议,为位鑫鑫同学举行捐助活动。全校师生闻讯而动,纷纷解囊,5月18日下午,捐款金额达到49801元。5月19日上午,学校领导和位鑫鑫的班主任带着全校师生的爱心和牵挂,驱车前往周口市眼科医院,把师生的祝福和捐款送给位鑫鑫,祝愿位鑫鑫早日康复,返校学习。